



照顾有病的公婆和失明的丈夫

她用爱和坚强撑起了一个家



2004年,先天残疾的施杰,嫁给了患有眼疾的凌华峰。婚后,她尽心照顾好生病的公公、婆婆,并用自己的坚强和爱撑起了这个家。

张琳 邱军荣 刘国庆



施杰用自己的爱和坚强撑起了一个家 邹嘉丞 摄

努力做个好妻子和好儿媳

施杰是80后,因患先天性髌关节错位,从小时候起,她就走路费力。20多年前,施杰随父母来到常州市武进区生活。2004年,经人介绍,施杰和凌华峰走到了一起。两人成婚后,施杰面对的不仅是患有糖尿病的婆婆及患有眼疾的老公,还有一个刚上小学三年级的小姑子。面对这样一个家庭,施杰没有退缩,她暗暗下决心,要尽自己最大努力,做个好妻子、好儿媳。

在采访中施杰说,家中遭遇第一次大的困难是10多年前公公生病。当时,公公被查出癌症晚期。不管是住院还是在家卧床,施杰都尽心尽力照顾。公公要擦身体、处理大小便,施杰都和婆婆一起做,毫无怨言。有的药要去上海医院拿,她总是连夜赶火车到上海那边医院排队取药。

像亲生女儿一样照顾婆婆

后来,公公还是不幸去世了。随后,本身有眼疾、糖尿病的婆婆状态也不好。有一次,婆婆竟猛力拉扯自己的耳环,被施杰一把拉住后,老人开始在家里乱砸东西。经医院诊断,婆婆患有精神分裂症。

婆婆病了,施杰又开始像照顾公公那样尽心照顾婆婆。到后来,婆婆身体状况越来越差,大小便都不能自理。施杰总是耐心帮婆婆洗澡,清洗床单、被子。这时小姑子也长大了,常和施杰搭手照顾老人。

“那几年里,辛苦是肯定的。”施杰说,印象最深的是有一次,刚给婆婆擦洗干净,给她换好尿不湿,突然老人又大便在身上,不仅床上有,施杰身上也到处都是大便,于是她又再次帮老人擦洗干净。

有一次,施杰在清洗床单时,发现婆婆竟然把本该吃掉的药藏在床单下面。细心的施杰从此以后,每次给婆婆吃药,都要看着她吞下去。

后来,婆婆更是经常无故砸东西,发火、骂人。“我照顾了婆婆这么多年,有段时间她发病,去送饭给她吃,她不认识我,她看到我后,就拿着一根竹竿打我,还把我送去的饭扔了出来。”但不管婆婆怎么对她,施杰都无微不至毫无怨言地照顾老人。在邻居眼里,施杰为老人做这做那,就像亲生女儿一般。

“我妈妈从小就教育我,你也要老的,别嫌弃老人。”施杰说,婆婆把老公养这么大,对她好一点是应该的。

用爱和坚强撑起一个家

施杰家是一幢临街的三层房子,一楼租给别人开小饭店,二楼房子出租,三楼才是施杰一家人住所。房屋租金是近些年来施杰一家主要的收入来源。施杰说,丈夫患有遗传性眼疾,之前是高度近视,还能勉强上班,这两年完全失明。最近,丈夫去学了盲人推拿的手艺,挣点钱供家里开销。

不幸的是,他们的女儿也遗传了眼疾,目前高度近视。这些年,为女儿的眼疾治疗已花去了10多万元。医生表示这个眼疾目前难根治,只能控制病情,也就是说今后女儿还要不断治疗。

2015年,施杰被查出腰部患有囊肿,需要动手术。手术需要一笔不小的费用,而且手术也存在一定风险,如果发生意外,那丈夫和孩子该怎么办?善良的施杰决定暂不治疗。2016年,在家人再三劝说和古方社区帮助下,施杰还是做了手术,手术后没两天,她就结账回了家。

接受记者采访时,施杰脸上总是挂着笑容,看上去开朗、乐观。

这么多年来,面对困难,施杰总是咬牙挺住,用自己的坚强和爱撑起一个家。

到博物馆看生肖文物图片联展

鼠年即将来临,昨天,记者从常州市博物馆了解到,1月21日,《瑞鼠吐宝——庚子鼠年新春生肖文物图片联展》将在博物馆一楼临展厅开展。此次展览由中国文物报社联合30多家文博机构举办,展期持续至3月22日。

鼠为十二生肖之首,此次展览甄选了数百件以鼠为题材的文物、艺术品和珍贵标本,以及其他

生肖文物。展览分为“生肖故事——生肖文化的缘起与发展”“鼠年话鼠——文物中的鼠”“天干于子——鼠的故事”三个部分,展现生肖文化以及人们对鼠的认识和理解。值得一提的是,常州博物馆也有7件文物入选本次展览。感兴趣的朋友不要错过哦!

蒋天颖 张敏

迎春演出走进福利院



1月13日,新北区奔牛镇文体站带着对老人们的新春祝福,走进奔牛镇福利院,为全体老人送去了丰富多彩、别开生面的文艺节目。此次演出节目,不少是根据老人的需求“量身定制”,大多以老年朋友们喜爱的戏曲节目为主,其中有锡剧《羞姑》和《春二三月》、沪剧《金丝鸟》、越剧《手心手背都是肉》、黄梅戏《谁料皇榜中状元》等。一个个精彩的节目表演,赢得了阵阵掌声。伴随着一声声祝福,新北区文体旅游管理服务中心为老人们送上了慰问礼包,文体站的工作人员也带着浓浓情谊为老人们送上了“福”字。

叶茹 刘国庆 文/摄

手头紧,小伙四次租车抵押借钱

为了维持自己的高消费,常州小伙夏某不仅将父母买的车抵押给了朋友,还租了4辆车,伪造成自己的车,接连抵给朋友,结果事情败露,被朋友堵在了家中要债。2019年12月中旬,夏某到常州魏村派出所投案自首。

现代快报记者从常州魏村派出所了解到,夏某原有稳定的工作,但是从2017年开始,他沉迷于赌博,在外面借了大量赌债。幸好在父母帮助下,还清了大部分赌债。然而,他在赌博中结识了一群狐朋狗友,经常胡吃海喝,为了维持高消费,夏某从2018年开始,在各大网贷平台上贷款,拆东墙补西墙,但是到了去年8月底时,由于个人信誉问题,夏某无法再在网贷平台上贷款。

于是,夏某又把目光转向了父母为他买的汽车。他先是瞒着父母,把汽车抵押给朋友朱某,称借款5万周转下。夏某将到手的5

万还了之前网贷后,已所剩无几。

夏某害怕父母发现他把汽车抵押了,于是恳请朱某先把汽车拿回来。但他又无法偿还朱某的本金和利息,只好将车抵押给小贷公司,并把借来的钱还了部分给朱某,剩余的继续用于自己挥霍。

因害怕抵押汽车的事被父母发现,夏某又到租车行租了和自己原先一模一样的汽车,并在网上做了假车牌,以此来蒙骗父母。

没过几天,夏某又没钱了,于是他借来的车抵押给朋友张某,抵押款偿还了部分债务后,又重新租了一辆新车。夏某如法炮制,反复借、反复租、反复抵,先后三次到不同的租车公司租了汽车,抵押给三个不同的朋友。到2019年12月,夏某的伎俩终于被识破,被人堵在了家里。

目前,夏某因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施。

丁文平 葛小林

电锯锯断手腕,医生6小时接上

55岁的蒋先生是个木工,在用电锯切割木块时,由于衣服不慎被卷入,导致左手手腕处被电锯完全切断。常州一院创伤骨科主任何双华经过仔细检查,决定立即开展左腕离断伤断腕再植手术。手术团队经过6小时努力,成功进行了断腕再植手术,蒋先生的手保住了。

冯凯 陆文杰



蒋先生手腕被完全切断 常州一院供图

“当时突然感到一阵刺骨钻心的疼痛,差点昏过去。”蒋先生回忆,工友立即将他紧急送到常州一院急诊。经细致检查,常州一院创伤骨科主任何双华决定立即开展左腕离断伤断腕再植手术。

“电锯伤是高能损伤,创伤严重,再植手术难度大、风险高。”何双华表示,“但考虑失去手对人体生活的影响巨大,我们还是决定尽力救治。”

清创、修整、用钢板对断腕进行固定……肢体离断后最佳抢救时间是6~8小时内,越早救治成功率越高,创伤骨科团队在与时间赛跑。“人体腕部共有25根肌腱,主要神经血管束4束,手术需先固定骨头断端,随后将每根肌腱、神经、血管进行吻合。整个手术需在显微镜下放大十几倍进行,所用的缝合线针粗0.07mm,比头发丝还细很多。”何双华主任表示,“手术对医生的能力是个考验,要求术者必须精神高度集中,动作精细、准确、娴熟。”

经过团队近6小时的努力,蒋先生断腕再植手术宣告成功。由于术后可能会由于血管痉挛、堵

塞等引发肢体缺血坏死或回流不畅,随后的24小时医护人员依然进行密切监测。

经过数十天的恢复期治疗,蒋先生终于度过了危险期,如今他的左手血运良好,已能轻微活动,现正开展进一步功能康复。

■医生提醒

一旦发生肢体离断伤,切记以下3点:1.止血,观察断面,如果持续出血,用干净的布料、毛巾或纱布用力压住受伤部位包扎止血。如果加压包扎无效,可绑住受伤处以上的部位止血,记住半小时左右放松一次。2.保存断指/肢,用干净的布料、毛巾等包裹断指/肢,外面用塑料薄膜密封,置入干净容器内,周围放上冰块(没有冰块,可用冰棍、雪糕等代替),并与患者一同送到医院。注意:没有完全离断的肢体,应先行简单固定。3.尽早至医院就诊,立即拨打120急救电话,尽快转运伤者。途中尽可能与收治医院提前取得联系,以便做好相关准备,争取在6~8小时内开展再植手术。

招租公告

中国银行股份有限公司常州分行有一处房产拟公开招租:
常州市置信商务广场210号房产,房产面积300平方米。
如有意向租赁的单位和个

人,请与严女士联系,电话0519-88118098,本公告即日起7个工作日内有效。

上班时间:周一至周五

上午08:30-11:30

下午1:30-5:30

中国银行股份有限公司常州分行

2020年1月16日